
Данас: Шта ће бити са побуном против режима током лета? Пајтић: Лето ће вероватно успорити протесте, али их тешко може угасити. Лутовац: Свака најава избора усмерена је ка исисавању енергије грађана
петак, 29 мај 2026 17:31

Председник Србије Александар Вучић пропустио је и последњи воз за расписивање
избора током лета, прецизније за 12. јул. Скоро је одустао од тог датума, прошле
недеље, када је гостујући на Јавном сервису рекао да ће избори бити у периоду од краја
септембра до половине новембра.

  

  

То је било два дана пре него што су студенти одржали још један од највећих протеста
против његове власти. На Славији, 23. маја.

  

О масовности и величанствености скупа, односно о способности студената да без
икаквог конкретног повода, осим чистог грађанског незадовољства, окупе толики број
демонстраната, данима се говори.

  

Имајући у виду да ускоро следи лето, време распуста и годишњих одмора, испоставља
се питање шта ће бити са побуном током наредна три месеца, да ли ће се одржати жар

 1 / 5



Данас: Шта ће бити са побуном против режима током лета? Пајтић: Лето ће вероватно успорити протесте, али их тешко може угасити. Лутовац: Свака најава избора усмерена је ка исисавању енергије грађана
петак, 29 мај 2026 17:31

који ће бити довољан да на јесен, када је Вучић најавио изборе, буде такав да поново
покрене побуњене грађане у оволиком броју. Да буду ангажовани за изборне изазове,
попут контроле, изласка на улице…

  

Саговорници Данаса су сагласни ће током лета побуна само да „зри“.

  

  

 “Лето ће вероватно успорити протесте, али их тешко може угасити”

  

– Лето ће вероватно успорити протесте, али их тешко може угасити. Александар Вучић
несумњиво рачуна на замор људи, одморе, испитне рокове и стару политичку формулу
по којој време наводно лечи све кризе. Међутим, проблем за власт је што ово одавно
више није протест због једног догађаја, већ дубоко и широко осећање да држава
припада малом кругу људи, а не грађанима – каже за Данас Бојан Пајтић, професор
Правног факултета у Новом Саду.
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Такве побуне не нестају преко лета. Оне сазревају, истиче Пајтић.

  

– Студентски протести су већ постигли нешто огромно: разбили су атмосферу страха и
вратили идеју да промена није немогућа. А када грађани једном престану да власт
доживљавају као судбину, већ као пролазну политичку појаву, тада почиње истинска
ерозија режима. Зато јесен може бити много опаснија за власт него пролеће. Јер преко
лета можда опадне број људи на улицама, али расте нешто важније — уверење да је
промена могућа – напомиње саговорник Данаса.

  

А сваки ауторитарни систем највише страхује управо од тог тренутка, додаје, “када
грађани изгубе страх, а власт изгуби ауру непобедивости”.

  

  

 “Побуна је организацијски консолидована”
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Према речима Радивоја Јововића, универзитетског професора и покрајинскиог
посланика, “прошлог лета смо још и могли бити забринути, али овог лета можемо да
смањимо бригу”.

  

– Студентски покрет је трајно учврстио своју снагу и подршку. То је Славија и
дефинитивно потврдила. Да, многи ће људи током лета бити на одморима, временске
прилике ће такође учинити своје, али побуна је организацијски консолидована и може у
сваком тренутку да окупи огроман број људи на улицама – објашњава Јововић.

  

Друго, каже, не очекујем да ће режим од своје воље расписати изборе за јесен.

  

– Зашто би? СНС стоји лоше међу бирачима, стоји лоше међународно, а јесен је уз то и
иначе време оснажених грађанских побуна. Не, те Вучићеве најаве су само ново
замајавање и покушај слања сигнала својима да су јаки и да буду у приправности.
Међутим, након толико вишеструких најава, викања и дреке, његове редове све више
испуњава тишина. То је она тишина која настаје када се види да се ближи фајронт.
Режим ће, пак, са своје стране напросто одлагати изборе колико год може, јер ни у
једном тренутку није спреман за њих – закључује Радивоје Јововић.
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   “Свака нова најава избора усмерена је ка исисавању енергије грађана…”  Имали смо најаве ванредних парламентарних избора целе прошле године, па за пролећеове године, па за лето, сада јесен… Свака нова најава расписивања избора, свако новолицитирање са датумима, усмерени су ка исисавању енергије побуњених грађана,распиривању подела међу њима, ка одуговлачењу које води расписивању редовних, а неванредних избора – каже за Данас политиколог Зоран Лутовац.  Колико пута је Вучић најавио нови термин за расписивање ванредних избора, пита.  – Није то само због патолошке црте његовог карактера, него и због тога што тимерасплињава антирежимску енергију и медијски покрива скандале, афере и пљачкуграђана Србије. Уместо да Влада падне због убиства на Сењаку, ми причамо о новомдатуму за изборе. Уместо да причамо о томе што сваке године многи људи данима живебез воде, он нам говори о развојној шанси експлоатације литијума које може да угрозиводоизвориште огромног капацитета – за снабдевање целе Војводине, Београда… –истиче саговорник Данаса.  Уместо да политички одговара за убиства, афере и криминал људи из сопственогокружења, каже даље, Вучић одговара на унапред припремљена питања режимскихмедија.  – Такво понашање не може да смањи незадовољство грађана, напротив може само да гапојача, али његова циљна група су неки други грађани: затровани пропагандом,уцењени, заплашени да ће бити жртве ако доðе до промена, они који су на ивициегзистенције и зависе од милостиње која се удељује преко узурпираних државнихинституција… – напомиње Зоран Лутовац.  Не рачуна он на већинску подршку, каже наш саговорник, јер је одавно нема, истиче, “онрачуна на изборне манипулације које ће му помоћи да прогласи, а не да оствари победуна изборима”.  – Свему томе служи и прича о изборима на јесен. А подсетићу, јесен календарски траједо 21. децембра – закључује Зоран Лутовац.  (Данас)  
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